





小山村里来了新老师

9月3日,在莲花小学操场上,穆翼(后中)在教陶瑶和学生跳健身操(图①)。操场上,幼儿班的学生在玩呼啦圈(图②)。

25岁的穆翼是重庆市九龙坡区重庆铁路小学的一名体育老师,今年开学之际,她来到重庆市城口县蓼子乡的乡村小学——莲花小学,将辅助这里的老师陶瑶度过一周的支教生活。莲花小学是蓼子乡第一中心小学的附属学校,共有两名二年级的小学生、18名幼儿班的学龄前儿童。穆翼给孩子们上体育、美术和音乐课,给孩子们讲述大山外面的世界,让山里的孩子们接触更多的新知识。□ 据新华社

图说

胡同里的"北京设计周"



9月5日,一名小观众在史家胡同博物馆内玩耍。 当日,作为第十届北京国际设计周东城分会场朝阳门站 活动,以"为人民设计5.0:可持续社区"为主题的活动在 北京史家胡同博物馆开幕。 □ 据新华社

日本:两车相撞致1死34伤



这是9月5日在日本神奈川县横滨市拍摄的事故现场。日本神奈川县横滨市5日上午发生一起特快电车与卡车相撞事故,目前已造成1名男性死亡、34人受伤。

□ 据新华社

比利时:庆祝解放75周年



9月4日,在比利时布鲁塞尔,人们在庆祝比利时解放75周年活动上观看现代枪械。当天,布鲁塞尔举行活动,庆祝第二次世界大战盟军解放比利时75周年。

□ 据新华社

联合国报告:

美中两国数字经济全球领先

联合国贸易和发展会议(貿发会议)4日发布的一份报告显示,美国和中国在全球数字经济发展中保持领先,全球数字财富高度集中于这两国的商业平台。报告呼吁各国重视数字经济,共同缩小数字鸿沟。

贸发会议当天在纽约联合国总部发布的这份《2019年数字经济报告》显示,美国和中国在数字经济发展中的领先地位体现在多个方面。比如,两国占区块链技术所有相关专利的75%,全球物联网支出的50%,云计算市场的75%以上,全球70家最大数字平台公司市值的90%。

报告说,近年来全球互联网产生的数据流量激增, 反映出使用互联网的人数增加,以及互联网对前沿技术的吸收,如区块链、人工智能、物联网和云计算等。

报告指出,一个全新的"数据价值链"已经形成,构建数字平台的企业在数据驱动型经济中拥有巨大优势。全球市值最大的20家数字企业中,有40%拥有基于平台的商业模式。七大"超级平台"——微软、苹果、亚马逊、谷歌、脸书、腾讯和阿里巴巴,占有前70大平台总市值的三分之二。这些数字平台不断成长,并主导了关键的细分市场。

发布

我国北斗系统在轨卫星已达39颗 明年将全面完成建设

卫星导航应用的蓬勃发展,始终伴随航天技术的创新与突破。北斗卫星导航系统是全球四大卫星导航核心供应商之一,目前在轨卫星已达39颗。据中国卫星导航系统管理办公室副主任杨军4日在沪召开的第八届航天技术创新国际会议上介绍,从2017年底开始,北斗三号系统建设进入了超高密度发射。目前,北斗系统正式向全球提供RNSS服务,在轨卫星共39颗。今年还将再发射5~7颗,明年再发射2~4颗卫星后,北斗全球系统建设将全面完成。

联合国调查显示

三分之一年轻人曾遭遇网络霸凌

联合国儿基会与联合国秘书长暴力侵害儿童问题特别代表4日联合发布的一项调查显示,约三分之一的年轻人曾遭遇网络霸凌,五分之一的年轻人曾为躲避网络霸凌和暴力而选择逃学。联合国秘书长暴力侵害儿童问题特别代表的官网上说,网络霸凌涉及发布或发送意图骚扰、威胁或攻击他人的电子信息,包括图片或视频等。网络霸凌的媒介一般为各种社交平台,包括聊天室、博客和即时消息等。



俄国防部证实两名飞行员 在苏-25强击机坠毁事故中死亡

俄罗斯国防部4日发布消息说,3日在俄斯 塔夫罗波尔边疆区坠毁的苏-25强击机上两名 飞行员已经死亡。

报道说,这架苏-25强击机是在完成一项名为"死亡筋斗"的特技飞行任务时坠毁的。

据报道,失事飞机为未携带弹药的教练机型。飞机坠毁时曾发生爆炸,并在地面形成3米多深的大坑。俄军这架苏-25强击机3日在俄西南部的斯塔夫罗波尔边疆区坠毁,搜救人员当天未能查明坠毁军机上的飞行员下落。 □ 据新华社



普京:印度是俄罗斯的关键伙伴之一

俄罗斯总统普京 4 日与到访的印度总理 莫迪在俄罗斯符拉迪沃斯托克举行会谈。普 京在会谈后表示,印度是俄罗斯的关键伙伴之 一。莫迪表示,为维护和平与稳定,印俄双方 需要多极世界,双方相关合作对达成这一目标 十分必要。印度与俄罗斯需要在金砖国家、上 海合作组织等组织中推进合作。 口据新华社



谷歌和优兔将因儿童隐私问题 支付1.7亿美元罚款

美国政府4日宣布与谷歌公司及其子公司 优兔达成和解协议,后者将支付1.7亿美元罚款,此前优兔公司被控未经父母准许非法收集 儿童个人信息并用于推送广告盈利。

美联邦贸易委员会4日在一份新闻公报中说,根据和解协议要求,谷歌和优兔将因违反《儿童在线隐私保护法》向美联邦贸易委员会和纽约州分别支付1.36亿美元和3400万美元。这是该法案1998年通过以来,美联邦贸易委员会就侵犯儿童隐私问题开出的最大罚单。

□ 据新华社

俄媒:圣彼得堡急聘汉语人才 平均月工资达5万卢布

近年来,由于中国和俄罗斯在政治、经济等领域的合作达到了前所未有的水平,俄境内对汉语人才的需求大幅增长。据俄罗斯《生意人报》3日报道,俄罗斯最大的互联网招聘公司Head-Hunter新闻处发布的数据显示,圣彼得堡劳动力市场招聘汉语岗位的数量在4年内增长了3.5倍。

报道称,今年初以来,圣彼得堡人才市场招聘 汉语人才最多的是销售领域,其次是采购、科教、 行政人员及IT公司。招聘公司为汉语人才提供的 平均工资为每月5万卢布(约合5380元人民币), 而劳务市场的平均工资为4.5万卢布。

□据《环球时报》